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Vizita in ţara noastră 
a delegaţiei de partid 

şi guvernamentale 
a Uniunii Sovietice 

condusă de A. N. Kosighin
în ac tiv ita tea  de  investiţii

„Mica înţelegere“ 
nu are ce căuta!

•  Scadenţă la „Balanţa“
•  Recepţia este gata, dar lipseşte . . .  apa
•  Urmarea unor fisuri în —  spiritul de răspundere

Din noile construcţii apărute în ultimii ani pe harta industrială a mu
nicipiului Sibiu: Unitatea II a fabricii „Drapelul roşu"

Plenara Consiliului UJ.C.A.P.

Cu sentimente prieteneşti si ospi
talitate tovărăşească, populaţia Ca
pitalei a primit luni pe solii po
porului sovietic — delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste con
dusă de A. N. Kosighin, preşedin
tele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., membru al Biroului Politic 
al C.G. al P.C.U.S., care, la invita
ţia Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român şi a guvernului 
Republicii Socialiste România, între
prinde o vizită oficială de prietenie 
în ţara noastră.

Din delegaţie fac parte M. A. Sus- 
lov, membru al Biroului Politic, se
cretar al C.C. al P.C.U.S., A. A. Gro- 
mîko, membru al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul afacerilor externe ol 
U.R.S.S., K. V. Rusakov, membru al 
Comisiei centrale de revizie a 
P.C.U.S., şef de secţie la C.G. al 
P.C.U.S., A. V, Basov, membru al
C.G al P.C.U.S., ambasadorul 
U.R.S.S. în Republica Socialistă 
România.

Ceremonia sosirii înalţilor oaspeţi 
a avut loc pe Aeroportul internaţio
nal Otopenl. Erau prezenţi aici, In 
dorinţa de a ura bun venit solilor 
poporului sovietic, numeroşi oameni 
al muncii. Pe frontispiciul pavilio
nului central al modernei aerogări 
se aflau portretele tovarăşilor Ion 
Gheorghe Maurer si A. N. Kosi
ghin, încadrate de drapelele de stat 
ale României şi Uniunii Sovietice. 
Pe mari pancarta erau înscrise în 
limbile română şl rusă urările: .Bun 
venit delegaţiei de partid şi guverna
mentale a Uniunii Sovldtice*, .Tră
iască prietenia frăţească, alianţa $1 
colaborarea multilaterală dintre Re
publica Socialistă România şl Uniu
nea Republicilor Sovietice Socia
liste*.

în Intimpinarea oaspeţilor au ve
nit tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, llie Verdeţ, 
Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Du
mitru Popa, Leonte Răutu, Iosif Banc. 
Mihai Gere, Ion Ionită, precum şi 
Mihâi Marinescu şi Ion Păţan, vice
preşedinţi ai Consiliului de Miniştri, 
Corneliu Mănestu, ministrul afaceri
lor externe, Teodor Marinescu, am-

Convorbiri oficiale
în după amiaza zilei de luni, la 

Consiliul de Miniştri au avut loc con
vorbirile oficiale între delegaţia de 
partid şi guvernamentală a Republi
cii Socialiste România şi delegaţia 
de partid şi guvernamentală a U- 
niunii Republicilor Sovietice Socia
liste, care la invitaţia Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân şi a guvernului Republicii So
cialiste România, întreprinde o vi
zită oficială, prietenească în tara 
noastră.

Din partea română, la convorbiri 
au participat Ion Gheorghe Maurer, 
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., Paul Niculescu-Mizil, membru

Depuneri de coroane
în cursul după-amiezii, membrii 

delegaţiei de partid şi guvernamen
tale a Uniunii Sovietice, tn frunte 
cu tovarăşul A. N. KosîghiD, preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., au depus coroane 
de flori la Monumentul eroilor lup
tei pentru libertatea poporului şi a 
patriei, pentru socialism şi la Mo
numentul eroilor sovietici din Ca
pitală.

La solemnităţile, care au avut loc 
cu acest prilej, au fost prezenţi to
varăşii Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al

Recepţie oferită de tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer

zeci de mii de cetăţeni al Bucureş- 
tiului au făcut o călduroasă primire 
solilor poporului sovietic, aclamînd, 
manifestind cordial pentru prietenia 
româno-sovietică, pentru alianţa şi 
colaborarea dintre partidele, ţările si 
popoarele noastre. Numeroşi cetă
ţeni fluturau steguleţe cu însemnele 
de stat ale U.R.S.S. şl României, sa- 
lutînd şi urînd bun venit în patria 
noastră Iui A. N. Kosighin şi celor
lalţi membri ai delegaţiei sovietice.

Vizita delegaţiei sovietice în tara 
noastră se înscrie în contextul dez
voltării continue a relaţiilor de prie
tenie şi colaborate multilaterală ro- 
mâno-sovietice, relaţii ce cunosc în 
zilele noastre un curs ascendent. Ce
tăţenii Capitalei şi-au exprimat con
vingerea că această nouă întîlnire 
româno-sovietică va contribui la ci
mentarea şi mai strînsă a legături
lor tradiţionale prieteneşti, a cola
borării frăţeşti ce unesc România 
socialistă şi Uniunea Sovietică, po
poarele român şl sovietic, partidele 
comuniste din cele două ţări.

*

Luni la amiază, tovarăşul A. N. 
Kosighin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., membru al Bi
roului Politic "al GG. al P.G.U.S., * 
făcut o vizită protocolară tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Socialiste România, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent ai G.G. al P.G.R, .

Premierul sovietic a fost Însoţit 
de tovarăşii M. A. Suslov, A. A, Gro- 
mîko, K. V. Rusakov şl A. V. Ba
sov, membrii delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a U.R.S.S.

La întrevedere au luat parte tova
răşii Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Rădulescu, llie Verdeţ, Emil DrSgă- 
nescu, Leonte Răutu, Ion Pătan, Cor
neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Vasile Vlad, şef de secţie 
la C.C. al P.C.R., Teodor Marinescu, 
ambasadorul României in Uniunea 
Sovietică, şi alte persoane oficiale.

întrevederea a decurs intr-o at
mosferă tovărăşească, de caldă prie
tenie.

de revizie a P.G.U.S., şef de secţie 
la C.C. al P.G.U.S., A. V. Basov, 
membru al G.G. al P.G.U.S., amba
sadorul U.R.S.S. in România.

Cele două părţi s-au informai re
ciproc asupra problemelor construc
ţiei socialismului şl comunismului 1« 
Republica Socialistă România şl Ü- 
niunea Sovietică, au abordat proble
me ale dezvoltării multilaterale * 
relaţiilor româno-sovietice, precum 
şi ale situaţiei internationale actuale.

Schimbul de opinii s-a desfăşurat 
intr-o atmosferă de caldă prietenie^ 
deplină Înţelegere, stimă şl respect 
reciproc.

La Monumentul eroilor sovietici 
au fost de faţă membrii Ambasadei 
U.R.S.S. la Bucureşti.

In fata monumentelor erau alinia
te companii de onoare. Fanfara « 
intonat imnurile de stat ale Republi
cii Socialiste România şi Uniunii Re
publicilor Sovietice Socialiste.

După depunerea coroanelor de 
flori cei prezenţi au păstrat un mo
ment de reculegere.

Solemnităţile au luat sfirşit prin 
defilarea companiilor militare de o- 
noare.

Mai mult ca oricînd, astăzi, pune
rea în funcţiune la termen a noilor 
capacităţi de producţie ocupă un loc 
important în realizarea investiţiei. 
Atingerea cit mai rapidă a parame
trilor tehnico-economici proiectaţi a 
devenit o necesitate legată organic 
de recuperarea într-un termen cit 
mai scurt a cheltuielilor făcute cu 
obiectivul respectiv.

Urmărind felul cum se achită de 
aceste sarcini factorii angajaţi în 
procesul de realizare a investiţiei 
am întreprins investigaţii la două în
treprinderi: .Balanţa" şi sectorul me
naj din Ocna Sibiului al fabricii 
„Flamura roşie' Sibiu. De menţio
nat că smîndouă au acelaşi con
structor, Şantierul 505 din cadrul 
Trustului 5 Braşov, iar scadenţa pu
nerii în funcţiune a primei părţi din 
capacitate era 30 iunie 1970.

Şi acum, ca de altfel întotdeauna, 
se observă că acolo unde a existat 
o strînsă colaborare între beneficiar- 
constructor, rezultatele sínt mulţu
mitoare. Este suficient să amintim că 
pe data do 29 iunie a. c., după re
cepţia provizorie (pe bază de proces- 
verbal), uzina „Balanţa* şi-a mărit 
capacitatea ca urmare a realizării 
obiectivelor prevăzute pină la acea 
dată, cu 500 t piese pentru utilaj 
textil şi mecanică de precizie. Pină

în trimestrul I 1971 se va obţine un 
spor de capacitate de 1 800 t. Aceasta 
demonstrează că Indicaţiile condu
cerii de partid cu privire la darea în 
folosinţă la termen a noilor capaci
tăţi au căpătat aici contururi faptice 
concrete.

Nu acelaşi lucru 11 putem spune 
însă despre Fabrica de cutlte Ocna 
Sibiului. Deşi a sosit ziua recepţiei, 
mai sínt incă multe de făcut. Este 
surprinzător faptul că, deoarece lu
crarea nu poate fi recepţionată, am
bele părţi (constructor şi beneficiar) 
se învoiesc şi îşi acordă înlesniri 
reciproce.

Astfel, pentru data de 30 iunie era 
planificat să intre In funcţiune o 
capacitate de producţie pentru 60 000 
duzini tacîmuri INOX şi de aluminiu 
şi 5 000 duzini cutite. Scandenţa a 
sosit, insă cele prevăzute nu s-au 
înfăptuit, cu excepţia atelierului do 
ştantare şi presare la rece. în cel 
de polizare stnt sosite şi montate 
doar 18 polizoare şl 4 maşini de po
lizat cutite, iar la tratamente ter
mice au venit numai 6 cuptoare elec
trice din import. Cert este că noua 
hală nu funcţionează încă, deoarece

(Continuare Tn pag. a Ill-a) 
V. BARBU

Sîmbătă a avut loc plenara Consi
liului Uniunii judeţene a cooperati
velor agricole de producţie. La lucră
rile plenarei au luat parte membrii 
Consiliului U.J.C.A.P., preşedinţi din 
cooperativele agricole de producţie. 
Au participat, de asemenea, tova
răşii: Vasile Bărbuleţ, secretar «1 
Comitetului judeţean de partid, ing. 
Mircea Tănase, de la Ministerul Á- 
griculturii şi Silviculturii, Traian Stă- 
nescu, instructor al U.N.C.A.P.

La ordinea de zi a plenarei au fost 
înscrise sarcinile ce revin UJ.C.A.P. 
şi conducerilor cooperativelor agri
cole privind materializarea prevede

rilor programelor nationale adoptate 
de Plenara C.C. al P.GR. din martie 
1970, regulamentul asociaţiilor tnter- 
cooperatiste agricole şl sarcinile a- 
cestora în următorul plan cincinal, 
unele măsuri cu privire la aplicarea 
Hotărîrii C.C. al P.C.R. şi a Consiliu
lui U.N.C.A.P. din decembrie 1969 
referitoare la majorarea pensiilor 
ţăranilor cooperatori, sarcinile ce re
vin conducerilor cooperativelor agri
cole de producţie pentru înlăturarea 
efectelor calamităţilor naturale şi în
deplinirea exemplară a sarcinilor de 
producţie din toate sectoarele de 
activitate Ih cooperativele agricole 
de producţie.

Plenara a adoptat un plan concret 
de măsuri privind îndeplinirea sarci
nilor anuale de producţie în coope
rativele agricole. In cadrul planului 
sínt prevăzute sarcini operative şi 
termene precise pentru încheierea 
grabnică a însâmînţărilor, întreţine
rea culturilor, recoltarea şi depozi
tarea furajelor, pregătirea şi desfă
şurarea campaniei de stringere a ce
realelor păioase, eliberarea terenuri
lor, executarea arăturilor şi a însă- 
mîntăril culturilor duble, îndeplini
rea sarcinilor în zootehnie, legu
micultura şi alte sectoare.

Au fost luate, de asemenea, unele 
măsuri organizatorice în cadrul apa
ratului U.J.C.A.P.

în încheierea' lucrărilor plenarei, 
tovarăşul Vasile Bărbuleţ, secretar al 
Comitetului judeţean de partid, a 
subliniat înalta îndatorire a ţărănimii 
cooperatiste de a munci fără pre
get pentru ca şi în acest an să se 
obţină rezultate de producţie cît mai 
bune în toate sectoarele de activi
tate, să se sporească aportul coope
rativelor agricole la realizarea fon
dului de stat de produse agroalimen- 
tare.

--------------------------------N

Noutăţi 
în industria 

locală
Sortimente de mobilă

In prezent, colectivul întreprin
derii AMET execută noi sorti
mente de garnituri de mobilă 
care vor fi prezentate la contrac
tările cu comerţul pentru anul 
viitor. Dintre acestea amintim: 
două tipuri de canapele de colţ, 
un dulăpior de colt care poate 
fi utilizat pentru televizor, iar 
partea lui superioară ca vitrină 
sau bar, un cuier pentru hol cu 
dulăpior pentru încălţăminte etc. 
La executarea noii garnituri de 
mobilă combinată s-a avut în ve
dere ca piesele separate să se 
preteze la conformaţia camerelor, 
astfel încît mobilarea apartamen
telor să fie cît mai armonios fă
cută.

De menţionat că, Ia proiectarea 
lor s-a urmărit şi realizarea la 
un preţ convenabil pentru popu
laţie. v

V -  _ _ _ _ _ J

Seara, tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste Ro
mânia, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R.. a oferit o recepţie în 
cinstea delegaţiei de partid şi gu
vernamentale a Uniunii Sovietice, 
condusă de tovarăşul Alexei Niko- 
laevici Kosighin, preşedintele Con
siliului de Miniştri al U.R.S.S., mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.

Au luat parte M  A. Suslov, A, 
A. Gromîko, K. V. Rusakov, A. V. 
Basov — membri ai delegaţiei de

basadorui Republicii Socialiste Ro
mânia în Uniunea Sovietică.

Se aflau, de asemenea, de faţă 
membri ai C.C. al P.C.R., ai Consi
liului de Stat şi ai guvernului, con
ducători de instituţii centrale şi or
ganizaţii obşteşti, generali şi ofiţeri 
superiori, ziarişti români şi străini.

Sínt prezenţi şefi de misiuni diplo
matice, membrii Ambasadei Uniunii 
Sovietice şi alti membri ai corpului 
diplomatic.

La coborîrea din avion, premierul 
A, N. Kosighin a fost salutat cor
dial de premierul Ioh Gheorghe 
Maurer.

Tovarăşul Ion Gheorghe Maurer 
prezintă apoi pe membrii conducerii 
de partid şi de stat veniţi în întîm- 
pinare.

Comandantul gărzii de onoare dă 
raportul. Fanfara intonează imnurile 
de stat ele Uniunii Sovietice şl Re
publicii Socialiste România.

Tovarăşii A. N. Kosighin şl Ion 
Gheorghe Maurer trec în revistă 
garda de onoare.

Sínt prezentaţi apoi şefii misiuni
lor diplomatice şl persoanele oficiale 
române venite In întîmpinare.

Cetăţenii Capitalei aflaţi pe aero
port aplaudă îndelung pe Înalţii oas
peţi, soli ai poporului sovietic de 
care poporul român este legat prin 
trainice legături de prietenie şl soli
daritate în lupta pentru triumful so
cialismului şl comunismului, în lupta 
pentru pace.

De pe podiumul amenajat pe aero
port, tovarăşul Ion Gheorghe Mau
rer rosteşte cuvîntul de bun sosit.

A luat apoi cuvîntul tovarăşul A.
N. Kosîghin.

Cuvîntările au fost subliniate cu 
puternice aplauze.

După defilarea gărzii de onoare, 
cei doi şefi de guvern se îndreaptă 
spre salonul oficial al aerogării, în 
aclamaţiile îndelungi ale celor pre
zenţi pe aeroport.

Tovarăşii A. N. Kosîghin şi Ion 
Gheorghe Maurer iau apoi loc în- 
tr-o maşină deschisă, escortată ele 
motQCiclişti, îndreptîndu-se spre re
şedinţa rezervată oaspeţilor. Pe par
curs, la intrarea în Capitala tării, 
precum şi pe magistrala care repre
zintă traseul cortegiului de maşini,

al Comitetului Executiv, al Prezidiu
lui Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Corneliu Mănescu, membru 
al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor 
externe. Vasile Vlad, membru suple
ant al C.C. al P.C.R., şef de secţie 
la C.C. al P.C.R., Teodor Marinescu, 
membru al C.C. al P.C.R., ambasa
dorul României în Uniunea Sovietică.

Din partea spvietică au luat parte 
A. N. Kosîghin, preşedintele Consi
liului de Miniştri al U.R.S.S., mem
bru al Biroului Politic al C.G. al 
P.C.U.S., M. A. Suslov, membru al 
Biroului Politic, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., A. A. Gromîko, membru 
al C.C. al P.C.U.S., ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S., K. V. Ru
sakov, membru al Comisiei centrale

P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
municipal Bucureşti al P.C.R., pri
marul general al Capitalei, Mihai 
Gere, membru supleant al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. ai 
P.C.R., general-locotenent Ion Co- 
man, membru al Consiliului de Stat, 
Bujor Almăşan, ministrul industriei 
miniere şi geologiei, Nicolae Iones- 
cu, adjunct de şef de secţie la C.C. 
al P.C.R., Nicolae Ecobescu, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
Teodor Marinescu, ambasadorul Ro
mâniei în U.R.S.S., generali şi ofi
ţeri superiori.

partid şi guvernamentale a Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste.

Au participat tovarăşii Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheor
ghe Rădulescu, llie Verdeţ, Emil Dră
gănescu, Janos Fazekas, Dumitru 
Popa, Leonte Răutu, losif Banc, Mi
hai Gere, Ion Ionită, precum şi Mi
hai Marinescu, Ion Pătan, vicepre
şedinţi ai Consiliului de Miniştri, 
Corneliu Mănescu, ministrul afaceri
lor externe, Teodor Marinescu, am
basadorul României în Uniunea So
vietică, membri ai C.C. al P.C.R., ai 
Consiliului de Stat şi ai guvernului,

conducători de instituţii centrale şi 
organizaţii obşteşti.

Au luat, de asemenea, parte şefi 
ai misiunilor diplomatice acreditaţi 
în România şi alţi membri ai corpu
lui diplomatic.

La intrarea în sala de recepţie a 
celor doi şefi de guverne au fost 
intonate imnurile de stat ale Uniunii 
Sovietice şi Republicii Socialiste Ro
mânia.

In timpul- recepţiei, care s-a des
făşurat într-o atmosferă caldă, prie
tenească, tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer $i Alexei Nikolaevici Ko- 
sighln au rostit toasturi.

O frumoasă 
sărbătoare populară

Cisnădia, această cetate 
covoarelor şi a cireşi- 

r, a trăit duminică at- 
osfera exuberantă a u- 
?i frumoase sărbători 
ipulare. Deşi timpul nu 
a arătat prea generos, 
ipînzind cu aglome- 
ri înnourate liziera de 
ism a pădurilor, local- 
cii au ieşit in număr 
are pe străzi, pentru a 
■mări fastul solemn al 
rbătorii, la care parti- 
sau formaţii artistice 
n mai multe localităţi 
s judeţului. Conform 
ogramului, festivităţile 
au deschis în preajma 
niezii, cînd, din faţa 
isei de cultură a sindi- 
telor, zeci de tineri şi 
rstnici s-au încolonat 
ntru a participa la pa- 
da portului popular, 
sfăşurată pe traseul 
ntre casa de cultură şi 
barcader. La sfîrşitul 
.razii, pe podiumul de 
ectacole din livada de- 
xcaderului, în faţa u-
i mari mulţimi de cis- 
idieni, pentru cele mai 
urrioase costume pre- 
ntate s-au acordat pre-
ii şi menţiuni constînd

din bogate cununi de ci
reşe. Au fost distinse: 
costumul naţional săsesc 
din Cisnădie, costumul 
naţional românesc pre
zentat de Casa de cul
tură din Cisnădie, costu
mul naţional de bătrîn 
din Sadu, costumele să
seşti de Cisnădioara şi 
Şura Mică şi costumul 
femeiesc din Veştem, 
precum şl fanfarele din 
Cisnădie (prezentată în- 
tr-o foarte elegantă uni
formă albastră) şi Tăl- 
maciu.

In partea a doua a 
programului, pe scena 
din beton de la debar
cader s-a desfăşurat un 
amplu program artistic 
susţinut de formaţii ar
tistice de amatori ale 
sindicatelor şi căminelor 
culturale. Şi-au dat con
cursul: reputata echipă 
de fluieraşi a Căminului 
cultural din Sadu, for
maţia de dansuri germa
ne din Cisnădioara, gru
pul vocal din Veştem, 
fanfara din Tălmaciu, 
grupul votai german al 
Casei de cultură din . Si
biu, echipa de jocuri

populare germane din 
Şura Mică, precum şi 
corul, ansamblul folcloric 
şi fanfara Casei de cul
tură din Cisnădie.

Dincolo însă de deta
liile serbării în sine, fie
care în felul ei ferme
cătoare pentru sutele de 
spectatori, cîteva idei ni 
se par de reţinut. Intre 
ele, desigur, in primul 
rînd faptul că „Cireşarii 
’70" au reconfirmat opor
tunitatea unor ample 
serbări populare, orga
nizate în diferite puncte 
ale judeţului, adeziunea 
largă de care se bucură 
în rîndul unor mări gru
pări sociale. Legînd a- 
ceastă idee de tradiţia 
străveche a serbărilor 
populare din cuprinsul 
judeţului nostru, o tra
diţie reînviată în ultimii 
ani prin ştafetele în stea 
şi prin mai recentele 
festivaluri (al fanfarelor, 
al junilor, al cîntecului 
şi al portului popular) 
vom conchide că iniţia
tiva Comitetului jude
ţean pentru cultură şi 
artă, dezvoltată în cola
borare cu Consiliul ju

deţean al sindicatelor, 
consolidează o cale bună. 
In mersul el se asigură 
o preţioasă corelare a 
culturii la nevoia de 
destindere şi desfătare 
a populaţiei, îmbiată 
spre spectacolul amplu 
şi reconfortant al natu
rii. Totodată, cum s-a 
văzut şi la Cisnădie, a- 
semenea manifestări co
lective de amploare con
stituie un cadru potrivit, 
în care înfrăţirea ci
mentată în procesul de 
producţie se dezvoltă 
prin interferenţe noi, în
tărind. astfel şi mai mult 
unitatea morală a tutu
ror locuitorilor acestor 
pămînturi, indiferent de 
limba pe care o rostesc.

.Tată, dincolo de argu
mentele de perimetru 
strict cultural (afirmarea 
talentelor, activizarea 
formaţiilor artistice etc.) 
fapte care ne îndeamnă 
să stimăm munca activiş
tilor culturali devotată 
bunei reuşite a serbării 
populare de la Cisnădie 
şi să o dorim mai inten
să în viitor.

io n  rru
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Fluieraţii din Sadu f Foto H. BUCHFELNER
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Coloana
diverselor
Legea-i lege

eîteva sila In urmi, pe raza
municipiului Sibiu, ofiţeri şi sub
ofiţeri de miliţie au întreprins o 
interesantă acţiune pentru preve
nires si combaterea infracţiunilor 
economice si judiciare, a contra
venţiilor la actele normative în 
vigoare, depistarea miftprilor fu
git! de la părinţi si a persoanelor 
urmărite pe bază de mandat de 
arestare. Cu această ocazie, în 
piaţa Cibin a fost găsit minorul 
Zoltán Daum din Arád, în vîrstă 
de 13 ani, fugit de la părinţi. în 
aceeaşi zi a fost sancţionat cu o 
amendă de 500 lei Nicolae Buren- 
ciu din Sibiu, pentru provocare 
de scandal. Un număr de 17 per
soane au fost sancţionate pentru 
vinderea de seminţe pe străzi, 6 
gestionari si vînzători au primit 
amendă pentru încălcarea regu
lilor de comerţ, iar 24 producători 
au fost sancţionaţi pentru nepo- 
sedarea carnetelor de producător 
si nerespectarea regulilor stabi
lite prin mercurial.

ii i i .........  (

Numai
din greşeală?

în după amiaza zilei de 11 iunie, 
Orlanda Ana-Maria, din Arpaşu 
de Jos, muncitoare la fabrica 
.Firul roşu" Tălmaciu, a intrat 
în magazinul .Cadouri" din piaţa 
6 Martie din Sibiu şi a solicitat 
o poşetă. Vlnzătoarea, de bună 
credinţă, i-a oferit trei poşete 
pentru a avea posibilitate să-şi 
aleagă. Orlanda a luat o poşetă 
în mină s-a uitat în oglindă şi 
în momentul cînd vînzătoarea a 
privit în altă parte, a ieşit afară 
cu poşeta, încercînd să se facă 
nevăzută.

Prinsă imediat de organele de 
miliţie ea a spus că e vorba de 
o . . .  greşeală. Miliţia însă a ca
lificat fapta aceasta drept furt în 
dauna avutului obştesc. Normal.

Alenfie 
şoferi!

Doul zile la rînd Serviciul cir* 
culaţie al Inspectoratului mili
ţiei judeţene a organizat o ac
ţiune pe linie de circulaţie. Au 
fost verificate 1 173 autovehicule. 
Din acéstea 167 au fost găsite în 
neregulă. 113 conducători auto 
au fost sancţionaţi cu amenzi în 
valoare de 13 430 lei, iar 8 per
mise de conducere au fost ridi
cate în vedere» suspendării.

Iată care au fost cele mai 
frecvente abateri de la regulile 
circulaţiei! defecţiuni la starea 
tehnică a maşinilor (28), Încăl
cări de marcaje (13), nerespecta
rea indicatoarelor (5), şi condu
cere sub influenta alcoolului (4). 
Atenţie şoferii

Port ilegal 
de armă

Sesizaţi că Mihály Girscht din 
Mediaş ar dispune de arme pe 
care le ţine ascunse de mai mul
tă vreme, ofiţeri ai miliţiei muni
cipiului, pe baza unui ordin le
gal, au efectuat o percheziţie. 
Intr-adevăr, la Mihály Girscht au 
fost găsite două arme. Una de 
vînltoare şi alta da tir, ambele în 
perfectă stare de funcţionare. Ar
mele erau ţinute sub acoperişul 
porţii de la intrare. După cum se 
ştie legea interzice cu desăvîr- 
sire portul Ilegal de arme. Şi Mi
hály Girscht ştia acest lucru. 
Pentru nerespectarea legii va fi 
judecat.

Penfru aceeaşi 
faptă, aceeaşi 

răsplată
Allred Müller şi Petru Birs din 

Sibiu au crezut că sínt cei mai 
.lari“ oameni din oraş. Şi ca s-o 
demonstreze au plecat la bufetul 
„Trei stejari". Şi-au încercat întîi 
rezistenta la .băutură". Apoi, 
cînd au considerat că sínt cei mai 
solizi (după ce consumaseră o 
mare cantitate de alcool) au în
ceput scandalul şi au proferat 
expresii indecente. La faţa locului 
a venit, un miliţian care, văzînd că 
cei doi ou atîtia bani pentru bău
tură i-a amendat cu cite 1 000 de 
lei pe fiecare. De! Cînd te crezi 
tare. . .  plăteşti.

AL. SOMEŞANU

angajează de urgenţă
strungari
frezori
termişti tratamentişti 
forjori.

Flori pe malul Cihinului

Fotbal

P rogresul S ib iu - I .C . I J .  Braşov
la prima confruntare pentru divizia C

In urma tragerii la sorţi peptru 
meciurile preliminarii ale barajului 
pentru promovarea in divizia C, cam
pioana judeţului nostru, formaţia Pro
gresul Sibiu va întîlni echipa cam- 
1-ioană a judeţului Braşov, formaţia 
l.C.I.M. Acest prim joc, care se \a  
disputa la Sibiu, se anunţă a fi o 
partidă grea, deoarece oaspeţii au în 
componenţa echipei jucători cu vechi 
state de serviciu în diviziile B şi C.

Conştienţi de sarcina grea ce o re
prezintă jocurile de baraj, sjbienii se 
pregătesc cu multă conştiinciozitate, 
atît la antrenamente, cit şi în jocurile

de verificare. Recent ei au întîlrijt la 
Copşa Mică, pe Metalul (din divjzia C), 
reuşind în final victoria cu 2—1(0—0), 
prin golurile înscrise de Dinu şi Barna. 
In acest joc s-a pus accentul pe jocul 
în viteză, pe o bună circulaţie a ba
lonului. Jucătorii au respectat in mare 
măsură sarcinile date, ceea ce-i face 
să fie optimişti pentru primul joc de 
baraj, care se dispută in ziua de 12 
iulie, ora 17,30, pe stadionul sibian 
Metalul. Returul va avea loc in 19 
iulie la Braşov.

GH. TOPlRCEANU

17.00 Deschiderea emisiunii. 
Transmisia mitingului din Sala 
Tăiatului R.S. Bomânia, prile
juit de vizita In ţara noastră 
a preşedintelui Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., A. N. Ko- 
sîghin.

18.45 Nestemate folclorice.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1001 de seri.

Emisiune pentru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Intermezzo muzical.
20.15 Călătorie în lumea desenului 

animat.
20.45 Seară de teatru TV.

Discurs pentru o floare de Paul 
• Everac.

21.45 Filme TV.
•  Congo Kinshasa.
•  Oameni şi locuri. Film reali
zat de studiourile de televiziune 
sovietice.

22.15 Tineretul la rampă.
22.45 Telejurnalul de noapte,
23.00 închiderea emisiunii,

sezon: Mureşul Tg. Mureş şl Ştiinţa 
Teiuş. la fete; Metalul Turda şi Li
ceul Ileanda, la băieţi.

V oinţa S ib iu - V o in ţa  
A gnita (m ) 1 1 -1 8 (7 -8 )

In cadrul campionatului judeţean de 
handbal, agriiţenii, care au prestat un 
joc dur, şi-au adjudecat victoria, deşi 
în prima repriză partida a fost echi
librată.

R ecord M ed iaş—V oinţa 
A gnita  ( f )  27*5 (16-1)

Tot in cadrul campionatului jude
ţean, medieşencele au surclasat pe 
handbalistele de la Agnita. Diferenţa 
de 22 de goluri este edificatoare.

HALTERE

Com portare m eri
tor ie  a sib ien iior

Sala Armatei (strada Lomonosov) 
din Sibiu, a găzduit timp de 3 zile 
campionatele naţionale de haltere (se
niori), la care au luat parte peste 
100 de sportivi, ce s-ău întrecut pen
tru cucerirea titlurilor de campioni 
la 9 categorii şi pe echipe.

Halterofilii sibieni, pregătiţi de tî- 
nărul antrenor Torna Opreapopa, au 
cucerit medaliile de bronz, prin Al
fred Wagner la categoria pană (60 
kg) — cu 312,500 kg — si Vasile Deac 
la categoria supergrea (peste 110 kg) 
— cu 370 kg.

In clasamentul pe echipe, C.S.M. 
Sibiu, cu 9 puncte, s-a clasat pe lo
cul 8. înaintea unor echipe rutinate 
ca: Dacia Oradea, Progresul Bucu-

I O statuie din bronz sau oţel? 
Nu, fără îndoială. Asemănarea 
cu „Discobolul“ este doar o 
iluzie optică. E un om în carne 
şi oase — sau mai bine zis re
zultatul efortului depus de 
Gheorghe Humă (A.S.A. Sibiu) 

j la antrenamentele de culturism

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros. Vor cădea ploi de 
scurtă durată. Vîntul va sufla poiri- 
\it  din sectorul sud-vestic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse între 
12 şi 15 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 20 şi 23 grade.

SIBIU: PACEA: Sub semnul lui 
Monte Cristei (orele 9,00; 11,30; 14,00; 
10,30; 19.00; 21,00); ARTA Elvira Ma- 
(ligán (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Acţiunea 
Vulturul (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18.30; 20,30); INDEPENDENŢA: 
Colonia Lamfieri (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Marile va
canţe (orele . 9,00; 11,15; 14,00; 16,30,

19,00; 21,15); TINERETULUI: Cu mine 
nu, madam (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,30); UNIREA: Don Jüan fără voie 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Domnişoara 
doctor (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tandreţe (orele 
10,00; 16,00; 18,00). .

DUMBRĂVENI; Í  NOIEMBRIE; 
Băieţii in haine de piele (orele 18,00 
şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cei 1000 de ochi ai 
dr. Mabusse (orele 17,00 şi 19,00).

Cadru din filmul „Sub semnul lui Monte Cristo“

reştî, Electromotor Timişoara, Poli
tehnica Iaşi şi Metalul Bucureşti.

lată campionii naţionali pe 1970: 
categoria muscă: Ion Hortopan (Olim
pia Bucureşti), care a realizat şi 4 
recorduri naţionale — 305 kg; cate
goria cocoş: Victor Ruso (Steaua),
332,500 kg; categoria pană; Vasile Bă- 
clescu (Rapid Bucureşti) 345 kg; cate
goria uşoară: Fiţi Balaş (Steaua) 400 
kg; categoria semimijlocie: Dumitru 
Constantin (Steaua) 375 kg; categoria 
mijlocie: Stefan Pintllie (Dinamo 
Bucureşti) 392,500 kg; categoria semi
grea: Spiridon Herghelegiu (C.S.M. 
Cluj), 420 kg; categoria grea: Olimpiu 
Pop (C.S.M. Cluj) 415 kg; categoria 
supergrea: Gh. Mincu (Dinamo Bucu
reşti) 467,500 kg.

CLASAMENTUL PE ECHIPE:
1. Steaua Bucureşti — 43 puncte;

2. Rapid Bucureşti — 40 puncte;
3. Dinamo Bucureşti — 28 puncte.

ILIÉ IONESCU

Vasilc Deac (Sibiu), în momentul 
in care învinge inerţia celor 

147,50 kg , . ,

Handbal

Campionatul 
de calificare

Terenul betonat al Şcolii sportive 
din Sibiu a găzduit in zilele de 3—5 
iulie una din zonele campionatului de 
calificare pentru divizia naţională a 
juniorilor şi şcolarilor la handbal 
masculin şi feminin. La această com
petiţie au luat parte echipele cam
pioane ale judeţelor Cluj, Sălaj, Co- 
vasna, Mureş şi Hunedoara.

Iată primele două clasate, care s-au 
calificat pentru divizia şcolară în noul

Un ultim control al produselor la sectorul marochină rie al fabricii „13 Decembrie“ Sibiu

Curier

ION MAEREAN — Combinatul 
textil Cisnădie. Cu ocazia plecării 
dintr-o unitate prin demisie sau 
prin transfer la cerere, angajatul 
încetează să mai beneficieze de 
treptele, respectiv gradaţiile ob
ţinute pînă la dala demisiei sau 
a transferului la cerere, urmînd să 
fie încadrat la nivelul de bază pre
văzut pentru categoria de înca
drare sau. funcţia deţinută. La 
noua unitate conducerea poate a- 
proba să i se acorde un număr 
de trepte (gradaţii), fără să se 
depăşească insă numărul trepte
lor (gradaţiilor) de care a bene
ficiat la . unitatea unde a fost 
angajat anterior. Menţionăm că 
şi transferul la cerere se acordă 
conform art. 11, üt. b din Legea 
nr. 1/1970 numai în condiţii bine 
justificate, cum ar fi apropierea 
de familie, trecerea într-o muncă 
corespunzătoare pregătirii sale, 
ocuparea unui post prin concurs 
etc.

GHEORGHE ALEXANDRU — 
Sibiu, sir. Reconstrucţiei 29. 
1. Potrivit art. 1 din Legea 
26/1967 privind concediul de o- 
dihnă al angajaţilor, aceştia au 
dreptul în fiecare an calendaris
tic la un concediu de odihnă plă
tit, cu durată de 15—24 zile lu
crătoare, în raport cu vechimea 
în muncă. Vechimea în muncă 
ce se ia în considerare pentru 
stabilirea duratei concediului, as
ie aceea pe care angajaţii o îm
plinesc în cursul anului calenda
ristic — oricare ar fi data la 
care îl vor primi. în situaţia dv. 
— deşi nu daţi dale precise — 
în cazul cînd aveţi vechime în 
muncă între 11—14 ani durata 
concediului este de 18 zile lucră
toare, iar dacă aveţi între 14—17 
ani vechime în muncă durata 
concediului este de 19 zile lucră
toare. 2. Şcoala profesională se 
înregistrează în carnetul de 
muncă la capitolul VII — pregă
tirea profesională — natural pe 
baza diplomei respective.

NICOLAE BOTU — Sibiu, sir. 
Nouă nr. 59, La data încetării ra
porturilor de muncă — 15 iunie 
1968 — unitatea era obligată să 
vă acorde compensarea în bani 
a concediului de odihnă neefec
tuat, conform art. 19 din Legea 
26/1967 privind concediul de o- 
dihnă al angajaţilor, chiar şi 
dacă aţi avut o vechime neîn
treruptă mai mică de 11 luni. A- 
cest drept puteaţi să-l pretindeti 
în termen de un an, conform art. 
118 din Codul muncii. La ora ac
tuală dreptul dv. este prescris, 
potrivit Decretului 167/1958, aşa 
că nu mai puteti beneficia de el.

CA1US CONSTANTINESCU 
consilier juridic

î Combinatul industriei alimentare —
îs F a b r ic a  d e  p r e p a r a te  şi c o n s e r v e  

d in  c a r n e  SIB IL
I angajează pe o perioadă de 4 luni:
jj DOI CONTABILI I, eventual pensionari. _
J Informaţii la telefon 1 15 00.
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M I C A  P U B L I C I T A T E
Vinii l.M.S. şi aparat de încărcat sifoane. Sibiu, str. Nicovalei nr. 19.

Vrînd urgent 1 dormitor complet, 1 sobă emailată, 1 lustră cu patru 
braţe, obiecte casnice. Sibiu, str. Moldovanu 4 (complexul Trei stejari).

Vînd mobilă şi diferite articole casnice în perioada 6—14 iulie. Sibiu, 
str. dr. I. Itaţiu nr. 11, etaj I.

Pierdut autorizaţie temporară nr. 0160916 pentru autofurgoneta T.V. 4 F 
nr. 31 SB 1254, eliberată pentru anul 1970 de I.T.A. O declarăm nulă.

Deşi sibianul s-s obişnuit cu toate 
obiectivele care alcătuiesc o adevăra
tă centură industrială a municipiu
lui, dacă trece pe malurile Clbinului, 
găseşte de fiecare dată ceva nou. Alte 
clădiri au „răsărit", alte impresii, 
mâi frumoase, i se conturează, âmin- 
tindu-i de reputaţia firmelor pe cară 
le vede, pentru că, în ţară sau peste 
hotare, o gamă largă de produse si- 
biene se bucură de considerabile a- 
precieri.

Printre acele fabrici care străjuiesc 
malurile Clbinului şi fac faima Si
biului se numără şi fabrica de cio
rapi din Cadrul Combinatului de tri
cotaje şi ciorapi, ale cărei produse 
se bucură de o largă apreciere. Aici, 
în spatele perdelei de plopi, unde 
zgomotul maşinilor se ţese uşor, ca 
un zumzet, se lucrează o impresio
nantă cantitate dé ciorapi, aproape cîte 
trei perechi de ciorapi pentru fiecare lo
cuitor al ţârii. Dar, fabrica sibiană 
livrează o însemnată parté din pro
ducţie pentru export în numeroase 
ţări, ca: R.F. a Germaniei, Franţa, 
Austria, Israel. Ciorapii fabricaţi aici 
sínt căutaţi, de asemenea, în Libia,

w S m B & A  
W S m d

Etiopia. Pretutindeni sínt apreciaţi, 
iar urmáréa este contractare^ de noi 
cantităţi cu model* si desene variate.

Cînd am intrat în biroul său, direc
torul tehnic al combinatului, Ulpiu 
Ciura, tocmai comunica prin telefon 
cuiva: „Pentru Libia se vor lucra 
ciorapii după mărimile pe care vi 
le-am transmis. Culorile: gri închis, 
maron, negru". „Este foarte impor
tant să respecţi cerinţele întocmai —

W V W W V W V W W W I

File de r e p o r ta j
ne spunéa tovarăşul Ciur? mâi tîr- 
ziu. Pentru Occident, bunăoară, tre
buie să producem ciorapi bărbăteşti 
în culori mai deschise. Cunoaşterea 
gustului fiecărui beneficiar în parte 
şi execuţia ireproşabilă ne aduc nu 
numai cuvinte de laudă, ci şi noi co
menzi. In prezent, la Bucureşti toc
mai se încheie contractele. La expo
ziţia deschisă acolo, noi am trimis 
exponate din toate cele peste 100 de 
modele rare se produc la noi în ca
drul a 40 de articole aflate în lucru".

-
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Fabrica de ciorapi din Sibiu a fost 
înfiinţată cu peste patru decenii în 
urmă, în 1927, Producţia ei a crescut 
considerabil. O comparaţie făcută în
tre ceea ce se realizează acum si cit 
se producea în anul 1940: producţia 
a crescut de 6.3 ori. Ori despre acel 
început precar ce se mai poate spune?

Fabrica şi-a schimbat înfăţişarea, 
utilajele şi- chiar oamenii sínt alţii, 
referindu-ne la profilul lor moral şi 
social. Intrînd in secţia circulare cu 
doi cilindri am legat discuţii cu cîte- 
va muncitoare fruntaşe, de vîrste di
ferite. Ni se spuseseră lucruri inte
resante despre ele. în puţinele minu
te, însă, am încercat să desprindem 
şi altceva. Să vedem şi concepţia lor 
despre muncă şi viaţă, să aflăm care 
este acel generator de optimism şi 
dăruire profesională. Dora Girscher, 
o femeie cu privirea blajină şi vorbă 
domoală. Lucrează aici de 29 de ani. 
Modestă, ne spune că nu concepe fă 
muncească altfel decit bine. La un 
mod simplu spus, cuvintele sale sin
tetizau o sănătoasă concepţie despre 
actul muncii. Ana Stngătin, o femeie 
cu ochi vioi, urmăreşte cu mişcări si
gure cele 8 maşini la care lucrează. 
Munceşte aici de 17 ani. Un calcul 
sumar ne arată că a executat pînă 
acum o cantitate de ciorapi din care 
ar reveni fiecărui sibian cel puţin 
cite 15 perechi. Are patru insigne de 
evidenţiată în producţie. Ne vorbeşte, 
printre altele, şi despre fiica ci. A 
terminat clasa a VIl-a cu media 9.30.

Elena Oprişor, clin Ocna Sibiului, 
abia a trecut de 20 de ani. De 3 ani 
lucrează în fabrică. De la început s-a 
impus ca o muncitoare harnică. Ne 
priveşte mirată. Despre timpul ei li
ber? Citeşte, merge la spectacole. Ci
neva, tachinînd-o, îi promite să-i dea 
o referinţă bună pentru logodnicul

Noua clădire a căminului pentru nefamilişti, muncitori ai uzinei „In
dependenţa“ Sibiu, dispunind de 244 locuri în cele 62 camere

Zamfira Hasa este din satul Tău si 
are 23 de ani. Lucrează de 5 ani si 
este evidenţiată. A trecut cu bine în 
clasa a Xtl-a a liceului „Gheorglm 
Lazăr", secţia serală. Învaţă. după 
cum ne spunea, ca să fie pregătită 
pentru viaţă. Ii place meseria pe care 
o are şi nici nu se gindeşte s-o pără
sească, dar simte nevoia să se in
struiască.

Cîteva muncitoare cu preocupări di
ferite in timpul liber şi cu aceeaşi 
concepţie; că munca este izvorul tu
turor bucuriilor. Din miinile lor şi 
ale celorlalte muncitoare harnice ies 
acele produse atît de apreciate la 
noi şl în străinătate — adevărate Hori 
ale hărniciei.

MARIN NIŢA

sport... sp o rt... spo

OCNA SIBIULUI: Angelica şi sul
tanul (orele 17,00 şi 19,00).

AFOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Numai o singură viaţă (orele 17,00 
şi 19,00).
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DEZBATEREA— form ă e s e n 
ţ ia lă  a a c t iv i t ă ţ i i  id eo lo g ice
La încheierea dezbaterilor documentelor Con
gresului al X-lea al P.C.R. în organizaţiile U.T.C.

Convins că numai înarmat cu prin
cipiile creatoare ale marxism-leni- 
nismului, cu concluziile ce izvorăsc 
din aplicarea practică a acestor prin
cipii, tineretul poate recepta opera
tiv şi optim sensul hotărîrilor de 
partid şi de stat, în perioada imediat 
următoare Congresului al X-lea, Co
mitetul judeţean al U.T.C. a desfăşu
rat ample şi variate acţiuni politico- 
educative cu diferitele categorii de 
tineri.

Din cadrul acestor multiple forme 
de studiere şi însuşire a documente
lor Congresului, Comitetul judeţean 
a optat îndeosebi pentru dezbateri 
Caracterul viu, dinamic, de perma 
nentă consultare pe care îl are dez 
baterea, faptul că în cadrul acestei 
forme problemele sínt puse direct şi 
clarificate în comun, sínt temeiuri 
suficiente prin ele însele pentru a 
justifica opţiunea pentru o atare 
formă de lucru în munca Ideologică 
cu tineretul.

Dezbaterea documentelor Congre
sului, în întregul judeţ şl cu ţoale 
categoriile de tineri, s-a realizat di
ferenţiat, în funcţie de specificul de 
activitate care încadra o anumită ca
tegorie de tineri. S-a urmărit, în a- 
celaşi timp, formarea unei imagini 
sintetice asupra principiilor politice 
interne şi externe a partidului nos
tru.

Dat fiind că, din noianul probleme
lor dezbătute, multe — avem In ve
dere sensul lor politic — le erau 
cunoscute tinerilor, unii propagan
dişti (I. Ţeşcut — Liceul teoretic 
Cisnădie, S. Popovici — Liceul 2 Si
biu, E. Doboşi — liceul „Gheorghe 
Lazăr“, M. Bucur — Fabrica de cu
ţite Ocna Sibiului) şi-au restructurat 
modalitatea de lucru, dezbaterile or
ganizate relevînd In permanenţă pro- 
Wenîele de strictă şi mereu nouă ac
tualitate în viaţa partidului. Pentru 
aceeaşi optimală transmitere in masa 
de tineri a ideilor partidului, s-a 
avut în vedere diferenţierea dintre 
tineri din punct de vedere al nive
lului intelectual-politic, dezbaterile 
realizîndu-se, în acest sens, în ca
drul unor unităţi mai mici, dar ope
rative — cazul dezbaterilor de la 
„Steaua roşie", „Independenţa" Sibiu, 
„Emailul roşu" Mediaş, Uzinele tex
tile Cisnădie, Liceul Avrig,

Ţintind conturarea unui orizont 
ideologic cu multiple valenţe de In
terpretare a evenimentelor politice 
interne şi internaţionale, dezbaterile 
documentelor Congresului au consti
tuit, în majoritatea lor, un mijloc 
optim de facilitare a pătrunderii, de 
către tineri, a sensului principalelor 
direcţii ale amplului proces iniţiat, de 
partid pentru perfecţionarea relaţiilor- 
de producţie socialiste, a suprastruc

turii, pentru îmbunătăţirea formeloT
şi metodelor de organizare a econo
miei nationale, de evidenţiere a efor
turilor susţinute ale partidului şi sta
tului pentru afirmarea continuă a 
tării noastre în lume.

Prilejul dezbaterii a relevat tot
odată un fapt, convingător/de la 
sine pentru dorinţa de clarificare 
politică a masei de tineri: prezenţa, 
în număr mare, a acestora la dez
baterea temelor propuse. Organizaţii 
ca cele de la „Balanţa", „Tîrnava" 
Mediaş, liceul Agnita, liceul Miercu
rea au desfăşurat acţiunile de dez
batere în prezenta quasi-totală a ma
sei de tineri.

Alteori însă, faptul că activul 
U.T.C. n-a acţionat unitar în organi
zarea, în ansamblu, a unul sistem 
suplu de propagare a ideilor Con
gresului, că n-a solicitat Integral 
masa de tineri, că a lucrat, adesea, 
în virtutea unor cerinţe de conjunc
tură, neavînd o Imagine de perspec
tivă în activitatea politico-ideologică, 
munca de activ redueîndu-se la cea 
a secretarului U.T.C., desfăşurarea 
dezbaterilor în organizaţiile de la 
„7 Noiembrie", „Victoria", Liceul a- 
gricol Sibiu, „11 Iunie" Cisnădie, 
F.I.P. Agnita, Fabrica de geamuri 
Mediaş, a fost deficitară din punct 
de vedere al frecventei. Faptul sla
bei participări ia dezbateri ni-1 ex
plicăm, însă, şi prin conţinutul în 
care acestea s-au concretizat, prin. 
caracterul lor, pe alocuri stereotip, 
lipsit de dinamism. E cazul organi
zaţiilor de tineret de la Liceul Ocna 
Sibiului, 1.1 . Sibiu, „Vilrometan" 
Mediaş, „Carbosin" Copşa Mică. In 
aceste organizaţii dezbaterea nu s-a 
realizat ca o confruntare de atitudini 
mentale, de punere în circuitul con
ştiinţei masei de tineri a esenţialului 
problematicii. Aceasta, cu atît mai 
mult în unele organizaţii din mediul 
rural (Loamneş, Şeica Mică, Rîul Sa
dului, Chirpăr, Cîrţa, Sadu) unde ne- 
racordarea preocupărilor comitetului 
U.T.C. comunal la specificul activi
tăţii tinerilor şi nerealizarea unei 
apropieri fireşti a propagandiştilor 
de viaţa şi munca tinerilor de la 
sate, au dus la aceeaşi atenuare a 
caracterului viu pe care-1 implică 
dezbaterea.

în desfăşurarea, în continuare, a 
muncii de formare la tineri a unui 
veritabil orizont ideologic comunist, 
organizaţiilor şi organelor U.T.C. co
munale, orăşeneşti, municipale le re
vine un rol de pondere sporită, cu 
atît mai mult cu cit dezbaterea, ca 
pîrghie esenţială a acestei activităţi, 
dispune, am văzul, de valenţe edu
cative neexplorate încă suficient.

NICOLAE PETROVICI

CARNET CULTURAL
Un g h id -a lb u m  
a l  B ib l io t e c i i  

„ A str a “
în seria editărilor Iniţiate de 
lectivul Bibliotecii „Astra" din 
du va ieşi în curînd de sub 
ar ghidul-album Biblioteca 
,strat , lucrare de prezentare a 
urilor multiple ale activităţii 
siitei biblioteci sibiene. Ghidul, 
gat ilustrat, va fi editat în lim- 
e română, franceză şi germană, 
resîndu-se tuturor categoriilor 

cititori ai bibliotecii. Avînd 
caracter documentar şl infor- 

itiv, ghidul-album urmăreşte 
popularizeze în rîndurile ce- 

1 mai largi categorii de oa- 
mi tezaurul de tipărituri şi 
cumente aflate în patrimoniul 
jliotecii „Astra“, ca şi servi
le pe care această instituţie, cu 
largă arie de cuprindere, Ie a- 
ce cititorilor şi cercetătorilor 
I diverse domenii de activi-

t ’o n c e r t  s im fo n ic
Orchestra simfonică a Filarmo- 

licîi de stat din Sibiu va susţine, 
»zi, la orele 17 şl 20,30, în sala 
.eatrului, un concert simfonic cu- 
»rinzînd Dans simlonic de Sergiu 
Sarchizov, Concertul pentru pian 
ir. 5 de Beethoven şi Simfonia 
n re minor de C. Frank. Dirijor: 
-fenry Selbing, artist emerit; so- 
ista — Sofia Cosma, de la filar- 
nonica „George Enescu", Bucu-

C on cu rs „ P o c e a  şi 
p r o g r e s u l  — a s p i 

r a ţ i i  p e r m a n e n te  
a l e  u m a n i t ă ţ i i “

Cu ocazia prelungirii termenu
lui (pînă la 30 august) de partici
pare la concursul pe bază de 
buletine „Pacea şi progresul — 
aspiraţii permanente ale umani
tăţii", organizat de Comitetul Na
tional pentru Apărarea Păcii din 
R.S. România, reamintim că se 
oferă participanţilor un mare nu
măr de premii (G01). Astfel, pre
miu] I constă dintr-un cec cu va
loarea unui autoturism „Dacia- 
1 300", la premiul II se oferă ette

un televizor „Miraj" din cele 
cinci afectate categoriei, iar pre
miul III reprezintă cîte o maşină 
de cusut electrică „Lucznik", din 
cele zece afectate categoriei de 
premiere. Buletinele de partici
pare la concurs pot fi procurate 
de ia sediul Comitetului judeţean 
de luptă pentru pace (Sibiu, str. 
G. Bariţiu, nr. 5, în localul Biblio
tecii „Astra“).
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Printre noile construcţii ale municipiului Mediaş

„Sîntem pregăfifi, 
secerişul poate începe!”

In zilele bune de lucru în cîrnp, 
Ia întreprinderea agricolă de 
stat din Şura Mică se depun efor
turi susţinute pentru întreţinerea 
culturilor, recoltarea furajelor. In 
„Dealul cucului", lingă pepinieră, pe 
luncă sau în alle hotare se execută 
lucrări de combatere a gîndacului din 
Colorado,, se prăşeşte porumbul 
pentru boabe şi sfecla furajeră, se 
adună furajele. Un succint bilanţ 
vine să ilustreze munca plină de a- 
vînt a lucrătorilor din această uni
tate: praşila a doua s-a executat la 
cultura porumbului pe 80 ha, la car
tofi pe întreaga suprafaţă de 250 
ha, iar la sfecla furajeră pe 52 ha. 
Au fost recoltate trifoiienele de pe 
141 ha pentru fin şi de pe 210 ha 
pentru masă verde. De asemenea, 
s-au cosit fînetele naturale de pe 
cca. 200 ha. Ritmul susţinut de lucru 
se explică prin faptul că în curînd 
va începe o nouă bătălie, bătălia re
coltării păioaselor. In multe părţi 
orzul a început să îngălbenească, 
semn că se apropie secerişul. In le
gătură cu această importantă actirr- 
ne, de maximă răspundere pentru 
toţi lucrătorii din agricultura jude
ţului, am avut o discuţie cu ing. 
Iancu Alexe, directorul întreprinde
rii şi ing. Marin Lăzărescu, şeful sec
torului mecanic.

— Care este suprafaţa de păioase 
ce urmează să fie recoltată în ac
tuala campanie?

— Ing. Iancu Alexe: întreprinde
rea noastră are însămîntate cu pă
ioase peste 1 400 ha, din care 400 
ha cu orz şi 900 ha cu grîu. Cu ex
cepţia solelor unde a băltit apa, res
tul culturilor se prezintă bine, pro- 
miţînd, chiar şi în condiţiile acestui 
an, o recoltă bună.

— Ce forte vor acţiona la strtnge- 
rea recoltei?

— Toate fermele au fost dotate 
cu setul de maşini şi tractoâre în 
vederea desfăşurării în condiţii op
time a recoltărilor. Dispunem de 21 
combine C.l şi C.3, de 10 prese 
pentru balotat paie, 7 000 saci şi 40 
de remorci pentru transportul cerea
lelor.

— Toate mijloacele mecanice se 
află în stare de funcţionare?

— Ing. Marin Ulzdrescu: Avînd in 
vedere faptul că în acest an, mai 
mult ca oricînd, se impune recolta
rea cerealelor în timpul cel mai 
scurt şl fără pierderi, ne-am pregătit 
în modul cel mai serios. Fiecare 
combină, fiecare presă de balo
tat a fost revizuită şi re
parată. S-a urmărit îndeosebi etan
şeitatea şi funcţionalitatea. La 8 din 
combine au fost executate reparaţii 
capitale, iar la 13 combine repa
raţii curente. In momentul de 
fată mecanicii noştri fac ultimele 
remedieri — vopsirea şi inscripţio
narea cu normele tehnicii securităţii 
muncii şi P.C.I. Presele de balotat 
sínt şi ele în perfectă stare.

— Ce măsuri s-au luat pentru re
medierea urgentă a defecţiunilor ce 
s-ar putea ivi în timpul recoltărilor? 
— Intr-adevăr, în timpul recoltărilor, 
din diferite cauze, se ivesc adesea 
defecţiuni accidentale. înlăturarea 
lor impune maximum de operativi
tate. De aceea, pentru fiecare grup, 
de combine s-a organizat cîte. o se-. . 
morcă-atelier dotată cu banc da 
lucru, menghină, aparat de sudură, 
maşină de găurit, scule şi piese de 
schimb. Remorcile-atelier se vor 
afla în permanenţă in apropierea 
combinelor. Pe lingă acestea, condu
cerea întreprinderii a pregătit Şi 
dotat, un atelier mobil pentru inter
venţii urgente la fermele mai înde
părtate, cum ar fi Cristian şi S iliş
te.

— Ce alte acţiuni stau în atenţia 
conducerii întreprinderii pentru de
plina reuşită a campaniei de recol
tare?

— Ing. Iancu Alexe: Mal sínt da 
pus la punct unele chestiuni de or
din organizatoric. Urmează ca In
cîteva zile să primim o combină 
C.12 Gloria, autopropulsată. In ve
derea efectuării în cele mai bune 
condiţiuni a rodajului, s-a stabilit 
ca pe această maşină să lucreze cel 
mai bun mecanizator. înainte de de
clanşarea campaniei se va face, în 
fiecare fermă, instruirea lucrătorilor 
cu normele P.C.I. şi tehnica securită
ţii muncii, insistîndu-se îndeosebi pe 
măsurile ce trebuie luate pentru e- 
vitarea pierderilor de recoltă. Intru- 
cît o parte din recoltă, mai exact 
orzul, ovăzul şi griul pentru sămlnţă, 
rămîne in unitate, ne-am preocupat 
şi de asigurarea şi pregătirea spa
tiilor de depozitare. In orice caz, 
secerişul poate începe, noi sîntem 
pregătiţi.
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Fie la I.A.S. Şura Mică, fie la
Miercurea Sibiului, la Şeica Mică, 
Laslea sau la Agnita, peste tot se 
fac ultimele pregătiri pentru a aduna 
în hambare aurul holdelor. Oamenii 
muncii de, pe ogoarele judeţului sínt 
hotărîti să iacă totul pentru a nu 
se pierde nici un bob din noua re
coltă.

• P. BADEA

Valea Săpunului -  zonă de agrement
In planurile Con

siliului popular mu
nicipal privind ame
najarea împrejurimi
lor Sibiului, astfel în- 
cît acestea să devină 
puncte de atracţie 
pentru un număr cit 
mai mare de cetăţeni,

Valea Săpunului
ocupă un loc impor
tant. Aici, dată fiind 
ambianta naturală pro
pice, se vor crea prin 
muncă patriotică 
condiţii de plajă, 
baie şi odihnă. Deoa
rece acesta lucrări

se execută mai ales 
în folosul cetăţenilor 
din cartierul Hipo
drom, (situat aproape 
de Valea Săpunului) 
în primul rînd ei 
sînt chemaţi să par
ticipe, sub conduce
rea deputaţilor, la lu
crările respective.

„Mica înţelegere"
(Urmare din pag. I)

pe de o parte utilajele au sosit prea 
tîrziu iar pe de alta constructorul, 
prin lucrările ce le mai face, inco
modează beneficiarul.

Un alt aspect negativ 11 întîlnlm 
la depozitul de materiale. Aici, deşi 
încăperea este gata, nu s-a dat în 
funcţiune din lipsa instalaţiei de forţă. 
Cine este vinovatul: proiectantul, 
constructorul sau beneficiarul? In fi
nal sîntem informaţi că, a fost o scă
pare a proiectantului şi deoarece be
neficiarul Ia timpul potrivit n-a avut 
obiecţiuni la prdiect(i) şi nici mai 
tîrziu n-a făcut o notă de comandă 
către constructor pentru executare, 
instalaţia va fi făcută de beneficiar. 
Pînă atunci însă materialele sínt des
cărcate şi manipulate manual. Totuşi 
se apreciază că în cîteva zile va fi 
terminată şi instalaţia. Apoi, lucra
rea este gata, dar lipseşte . . .  apai Şi 
cum, prin specificul producţiei, fa
brica consumă o cantitate importantă 
de apă, vă imaginaţi ce-nseamnă asta. 
Nu se pune problema că nu este 
apă. Beneficiarul se Întreabă, Insă, 
cum va fi adusă din moment ce re
ţeaua de distribuţie este neterminată!

ŞI uite aşa. Ba nu-1 apă, ba nu-i 
forţă, ba nu-i u tila je ... Iar comisia 
de recepţie ajunge la soluţia» „se 
fac formele de recepţie dar nu se dă 
drumul la procesul verbal plnă cînd 
constructorul nu face racordul. Este 
vorba doar d® nişte branşamente de
rizorii ce nu Iau mai mult de 24 de 
ore*. In felul acesta lucrarea de in
vestiţii şi-a pecetluit soarta prin . . .  
mica înţelegere. Tótul este în ordine, 
Investiţia s-a realizat! Insă cum se 
explică că ceea ce nu s-a putut rea
liza într-un an de zile, va fi făcut în 
cîteva ore? Motivul Invocat de con
structor este că beneficiarul n-a per

mis întreruperea procesului ée fabri
caţie pentru a da astfel posibilitatea
efectuării lucrării.

Desigur că, în aparenţă, neajuns«- 
rile sínt minore. Ge facem însă cu 
calitatea lucrării? De la primul la 
ultimul punct din planul de Investiţii 
calitatea trebuie urmărită în mod 
special. Şi am putea spune că cea 
realizată la Fabrica de cuţite este 
nesatisfăcătoare. De exemplu, izola
ţia hidrofugă la terasa acoperiş este 
făcută necorespunzător, prezentînd 
goluri de aer provenite din neetan- 
şeizarea straturilor de carton asfal
tat. Aceasta permite scurgerea apel 
în haleT Apoi, normele de protecţia 
muncii n-au fost luate îndeajuns în 
considerare. In hala prese mai este 
necesară o izolaţie fonică, asigura
rea unei ventilat!! corespunzătoare 
etc.

Toate acestea denotă că superfi
cialitatea a luat locul intransigenţei. 
Astfel se explică optica eronată a 
constructorului cum că, din moment 
ce o secţie funcţionează înseamnă 
că poate fi şl recepţionată. In aseme
nea situaţii beneficiarul trebuie să-şi 
impună punctul de vedere. Numai în 

.... felul acesta va evita dereglările din 
yproducţie, greutăţile ce apar pe par- 
$’curs, ca urmare a superficialităţii 

preluării lucrării de investiţie da la 
constructor.

Desigur că exigenţa ca trebuie ma
nifestată fată de calitatea, de promp
titudinea muncii constructorului nu 
o exclude p® cea faţă de sine Însuşi. 
Nu pot fi trecute cu vederea nici 
„micile înţelegeri" la care cad ade
seori cele două părţi. Practica a de
monstrat că fisurile din spiritul de 
răspundere slăbesc In ultimă instanţă 
potenţialul economic al fiecărei în
treprinderi, determinînd efecte ne
gative pe ansamblul economiei.

Imagine din secţia metal a fabricii „Flamura roşie" Sibiu

Fotoi FRED NUSS
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Posibilităţi de îmbunătăţire 
a organizării muzeale

— Călătoriile dv. în mai multe 
ţări, ca şi lectura publicaţiilor de 
specialitate, v-au oferit — desi
gur — prilejul de a analiza com
parativ diferitele' metode de or
ganizare muzeală. Cînd spun or
ganizare muzeală nu mă glndesc 
neapărat numai Ia structura in
ternă a instituţiei, ci şi la şansele 
de contact larg cu publicul, fac
tor hotărllor în viaţa fiecărui mu
zeu. In plus, am citit revista Con
temporanul (nr. 26/1970), un „ili- 
nerar muzeologie" în R.F. a Ger
maniei, In care făceaţi referiri Ia 
structura muzeelor vizitate. Care 
este, în general, nivelul actual 
al discuţiilor pe această temă?

— De cîţiva ani, asistăm la o 
schimbare esenţială în ceea ce pri
veşte rolul şi locul muzeelor în fron
tul culturii. Dovadă sínt înseşi dez
baterile, care au ca obiect rolul mu
zeului în viata contemporană. Spre 
exemplu, revista „I.C.O.M.", editată 
de U.N.E.S.C.O., relevă, pentru acest 
domeniu, două probleme esenţiale: 
patrimoniul cultural (salvarea, cata
logarea lui) şl valorificarea acestuia 
în sens instructiv-educativ. La noi, 
întreaga mişcare muzeistică este pre
ocupată de aceste două aspecte fun
damentale, ambele presupunînd şi o 
desfăşurată muncă de cercetare şti
inţifică în specialitate.. De aici ac
centul care se pune pe formarea unui 
corp de specialişti, la fiecare muzeu 
mai important.

Jin sfi subliniez că, In acest cen-

text, joacă un rol deosebit diversi
ficarea formelor de lucru şl a meto
delor proprii, prin lărgirea unul con
tact ştiinţific cu Instituţii similare sau 
cu diferite organizaţii de masă. Nu 
trebuie uitat că muzeul este o şcoală 
de educaţie şi Instruire a publicului 
larg, fiind permanent la dispoziţia a- 
cestuia. In mişcarea muzeistică in
ternaţională, se stabileşte cu tot mai 
accentuată pregnantă necesitatea li
nul profil tematic al muzeului, cît 
mai specializat. Muzeele, pentru a-şi 
putea îndeplini rolul cultural în am
bianţa spirituală exigentă a zilelor 
noastre, trebuie să fie permanent ia 
curent cu ultimele descoperiri în do
meniul în care activează. De aceea, 
aş releva faptul că muzeele au de 
multe ori situaţia privilegiată /de a 
anticipa lucrări tipărite, caracterul 
documentar al acestora. Toate aces
tea sínt, fireşte, ilustrate prin reali
zări practice. Bunăoară, s-a simtit 
nevoia de a se face cunoscută pu
blic arta contemporană şi atunci s-au 
născut muzee de acest profil (la Vie- 
na, funcţionează un muzeu special 
pentru arta secolului XX). Un alt tip 
de muzeu, care începe să fie tot 
mai practicat, este cel cu expunere 
în aer liber. Dacă pînă acum, aces
ta se limita la etnografie şi — geo
grafic — la nordul Europei, acum 
şi-a lărgit atît tematica cît şi aria 
de manifestare, reuşind să îmbine 
utilul instructiv şi agreabilul recrea
tiv. Din mai multe puncte de vedere, 
tara noastră se situează In primul

rlnd al mişcării muzeistice Interna
ţionale.

— Cum apreclaft posibilităţile 
Sibiului de realizare practică a 
acestor deziderate de ordin teo
retic?

— Muzeul Brukenthal îşi desfă- 
şoa'ră activitatea pe aceleaşi coordo
nate mal sus enunţate, fiind preocu
pat permanent să-şi îmbogăţească co-

rarea obiectelor de muzeu). ® sar
cină principală a Instituţiei noastre, 
în această perioadă, este ca, treptat 
şl continuu, să valorifice cit mal mult 
fondurile care încă nu sínt catalo
gate (spre exemplu, colecţia de nu
mismatică, colecţiile privind breslele 
etc.).

— Un rol deosebit în viaţa co
tidiană a muzeului II joacă parti-

Dc vorbă cu dr. CORNEL! IRIMIE, directorul 
Muzeului Brukenthal

lecţiile, să creez* ateliere d* con
servare a acestora (capitol încă de
ficitar). De altfel, la Sibiu se poate 
vorbi de un grup de muzee, născut 
tocmai în urma acestui proces de 
specializare. După 1975, va începe 
organizarea în palatul Brukenthal a 
unui muzeu de artă; va mai funcţiona 
un muzeu de arheologie, istoria meş
teşugurilor şi a artelor aplicate (în 
localul vechii primării); muzeul meş
teşugurilor şi a creaţiei tehnicii 
populare (In Dumbrava Sibiulpi); mu
zeul de ştiinţe naturale (pentru care 
se preconizează construirea unui ma
re pavilion tot în Dumbravă).

îmbunătăţirea organizării şi func
ţionării complexului muzeal din Si
biu va avea ca prim punct- profila
rea unităţilor, dotarea cu ateliere şi 
laboratoare de conservare (se preco
nizează, Ia Sibiu, un centru interju- 
deţean .pentru conservarea şi testau-

ctparea unui public cit mal larg. 
Care credeţi că stnt formele şi 
metodele cele mai potrivite, com
parabile cu permanenta perfecţio
nare a gustului, de realizare a 
acestei necesităţi?

— Muzeul Brukenthal a Încercat 
şi practicat, însă. nu consecvent, o 
serie de metode pentru a-şi lărgi 
contactul cu publicul, cum ar fi ex
poziţii speciale itinerante, ghidaje pe 
teme speciale, conferinţe publice în 
diferite locuri, prezentări în presă 
etc. Inconsecvenţa amintită se dato
ra nevoii de a face repetat reparaţii 
capitale şi investiţii, care au blocat 
temporar anumite sectoare, ca şi fap
tului că nu toate secţiile aveau nu
clee stabile de specialişti. Ne propu
nem folosirea sistematică a metode
lor de lărgire a conversaţiei cu pu

blicul şi, în acest sens, incepind cu 
trimestrul III, vom pune bazele unei 
secţii pedagogice care să se îngri
jească de atragerea diversificată a 
maselor celor mai largi de oameni. 
Va trebui să fim atenţi la natura pu
blicului, la necesitatea acestuia de 
a fi prompt şi cît mai complet in
format asupra valorilor pe care In
stituţia le deţine.

— Se ştie că Muzeul Bruken
thal întreţine largi contacte de 
colaborare cu multe instituţii si
milare din străinătate şi din ţară. 
Contribuţia acestor contacte la 
realizarea unui climat ştiinţific şi 
a unei autorizate propagande cul
turale este decisivă. Cum apre
ciaţi evoluţia acestora, în cadrul 
viitoarelor forme de organizare 
perfecţionată a muzeului?

— Muzeul nostru îşi aduce contri- 
"hutia la organizarea şi sprijinirea 
metodică a reţelei muzeale din ju
deţele Sibiu, Vîlcea şi Gorj, în ca
drul planului elaborat de Comitetul 
de Stat pentru Cultură şi Artă, Deşi 
instituţia noastră este confruntată, 
la ora aceasta, cu sarcini care de
păşesc posibilităţile de cuprindere, 
ca volum de lucrări, a primit şi mi
siunea de a răspunde de organizarea 
viitorului muzeu din Cetatea Făgă
raşului, în colabprare cu specialişti 
de la alte muzee.- Cît priveşte con
tactele internationale, întreţinem le
gături directe eu peste 80 de ţări, 
atît pe linia unor consultaţii referi
toare U experienţe organizatorice lo

cale (in aer liber), cit şl la lucrări 
de cercetare arheologică efectuate în 
comun. De asemenea, participarea la 
expoziţii deschis# în străinătate este 
o activitate car* ne etă în atenţie. 
Putem aminti faptul că vom pregăti 
o expoziţie de artă populară în El
veţia, iar anul viitor una referitoare 
la arta lemnului la români. Aş tine 
să subliniez activitatea remarcabilă 
a muzeului din Dumbrava Sibiului, 
unde s-au adus cîteva unităţi deo
sebit de valoroase (s-a terminat re
construcţia morii de Vtnt cu 12 pfn- 
ze, a ciocanului hidraulic de mari 
dimensiuni, se va aduce un complex 
de tehnică populară din ©Itenia, cu 
4 unităţi).

Deşi ne-am bucurat de un sprijin 
permanent din partea organelor lo
cale, aş mai propune, tn ceea ce 
priveşte Dumbrava, îmbunătăţirea 
sistemului de transport, printr-un cir-, 
cuit cu bilete dus-întors, cu cores
pondenţă în traseu. Dacă la Muzeul 
satului din Bucureşti există contracte 
cu O.N.T., prin care se programează 
vizite ale turiştilor străini, la Sibiu 
încă nu s-a perfectat această înţe
legere. Aş sugera şi Comitetului mu
nicipal U.T.C. de a ne avea mal mult 
în atenţie atunci cînd planifică gru
purile de muncă patriotică, acestea 
puţind să ne vin.ă în ajutor în ceea 
ce priveşte amenajarea unor cadre 
din diferite secţii ale muzeului. Aş 
lansa un călduros apel de a realiza 
o preocupare donjugată, în ideea de 
a facilita un contact al muzeului cu 
publicul cu cît mai multă uşurinţă 
şi în condiţiile unui beneficiu spiri
tual cît mai ridicat. Numai oscila
ţiile acestui barometru ne vor putea 
indica cu precizie calitatea realizări
lor practice, a transpunerii creatoa
re in viaţă a ideilor teoretice de 
îmbunătăţire a organizării muzeale, 
de la care a pornit discuţie noastră.

Interviu realizat de
TITU POPES CU J
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Şedinţa solem nă  
consacrată celei de a 

25-a  aniversări a O.N.U.
Geneva 6. — Corespondentul A- 

gerpreş, Horia Liman, transmite: 
Luni dimineaţa a avut loc în Sala 
Adunărilor din Palatul Naţiunilor 
şedinţa solemnă consacrată celei 
cie-a 25-a aniversări a O.N.U. Pre
şedintele Confederaţiei Helvetice, 
Hans Peter Tschudi, a salutat a- 
dunarea în numele guvernului el
veţian, exprimîndu-şi satisfacţia 
pentru faptul că un mare număr 
de instituţii internaţionale se află 
la Geneva. El a afirmat că — în 
ciuda conflictelor existente în li
nele zone ale lumii — O.N.U. tre
buie să rămînă o instituţie de ne
înlocuit, în slujba păcii, a justiţiei 
şi progresului.

Ambasadorul J. B. P. Maramis, 
preşedintele Consiliului Economic 
şi Social al O.N.U. (Ecosoc), a tre
cut apoi în revistă o serie de pro
bleme care se pun Consiliului la 
începutul deceniului ’70. El a re
comandat o revizuire a concepţii
lor pe scară globală, astfel încît 
să se facă posibilă elaborarea şi 
consolidarea unei strategii interna
ţionale eficiente a dezvoltării pen
tru deceniul care urmează, o re
structurare a metodelor şi a pro
gramelor de lucru ale Consiliului 
în domeniul economic şi social.

Luînd cuvîntul în numele insti
tuţiilor specializate ale O.N.U., 
René Maheu, directorul general al 
U.N.E.S.C.O., s-a referit la muta
ţia produsă în anii ’60 în favoarea 
dezvoltării ţărilor recent eliberate 
de sub dominaţia colonială, afir- 
mînd că ea a determinat o modifi
care a priorităţilor şi o revizuire 
a mecanismelor şi a metodelor de 
acţiune, în sensul unui spor de 
eficacitate.

In alocuţiunea sa, U Thant, se
cretar general al O.N.U'., a subli
niat primejdia pe care o reprezin
tă cursa înarmărilor şi îndeosebi 
înarmarea nucleară, relevînd că 
numai 10 la sută din cheltuielile 
militare ar fi suficiente pentru 
realizarea unor progrese efective 
în ţările în curs de dezvoltare. 
Alte probleme — vechi şi noi — 
împiedică progresul omenirii şi 
una dintre cele mai importante, a 
afirmat secretarul general, o con
stituie rasismul, această insultă 
intolerabilă la adresa demnităţii 
umane. în acelaşi context, vorbi
torul a declarat că eliminarea co
lonialismului este o necesitate im
perioasă pentru realizarea păcii 
internaţionale şi a progresului po
poarelor.

Rezultatele alegerilor din Mexic
Ciudad de Mexico 6 (Agerpres). 

— Alegerile prezidenţiale desfă
şurate duminică în Mexic s-au în
cheiat cu victoria candidatului gu
vernamental, Luis Echeverria Al
varez, în favoarea căruia au vo
tat, potrivit declaraţiilor oficiale, 
aproximativ 90 la sută din cei a- 
proape 23 milioane alegători în
scrişi pe liste. Scrutinul s-a des
făşurat într-o atmosferă de calm, 
iar rezultatul său a confirmat pre
viziunile majorităţii observatorilor, 
potrivit cărora raportul de forţe 
actual pe scena politică mexicană 
este înclinat net în favoarea Par
tidului Revoluţionar Instituţional, 
aflat la conducerea ţării de peste 
40 de ani. Intr-o declaraţie făcută 
la scurt timp de la anunţarea pri
melor rezultate, candidatul opozi
ţiei, Efrain Gonzales Morfin, care 
a reprezentat Partidul Acţiunea

Naţională, a refuzat să accepte în- 
frîngerea, acuzînd autorităţile de
fraudă.

Preşedintele Comisiei electorale 
federale, Mario Moya Polanco, a 
anunţat deschiderea unei anchete, 
deşi a ţinut să-şi exprime îndoia
la asupra temeiniciei acuzaţiei. 
Luis Echeverria Alvarez, în vîrstă 
de 48 de ani, a deţinut anterior 
portofoliul afacerilor interne. El 
va fi instalat ca cel de-al 25-lea 
preşedinte al Mexicului, la 1 de
cembrie.

Concomitent cu alegerile prezi
denţiale, duminică s-au desfăşurat 
în Mexic şi alegeri pentru ocupa
rea unor locuri în parlament. Po
trivit declaraţiilor oficiale, parti
dul guvernamental a obţinut şi a- 
ici o victorie covîrşitoare, candi
daţii săi cucerind marea majorita
te a mandatelor puse în joc.

ITALIÄ

0  nouă criză de guvern
Roma 6. — Corespondentul A- 

gerpres, Nicolae Puicea, transmite! 
O nouă criză de guvern a fost de
clanşată luni în Italia prin demisia 
cabinetului de centru-stînga pre
zidat de Mariano Rumor. Ivită la 
numai o lună după „testul“ elec
toral de la 7 iunie — considerat 
chiar de coaliţia guvernamentală 
ca un „vot de încredere“ acordat 
politicii de centru-stînga — criza 
are la bază în primul rînd neînţe
legerile privind poziţia faţă de re
vendicările cu caracter economic 
şi social ale maselor de oameni ai 
muncii. Al doilea motiv al demi
siei cabinetului îl constituie ne
mulţumirile celor trei parteneri din 
guvern ai socialiştilor faţă de pers
pectiva unor alianţe la nivel re
gional între reprezentanţii opozi
ţiei de stingă (P.G.I. şi P.S.I.U.P.) 
şi P.SJ. (membru al coaliţiei gu
vernamentale). De fapt actuala

criză reflectă răbufnirea unor di
vergenţe existente încă de la for' 
marea celui de-al treilea guvern 
Rumor, îndeosebi între socialişti 
(P.S.I.) şi socialiştii unitari (P.S.U.).

Premierul Rumor a adresat 
scrisoare secretarilor naţionali ai 
partidelor democrat-creştin, socia
list, socialist-unitar şi republican 
.— cele patru componente ale ca 
binetului de centru-stînga, care 
sublinia că demisia cabinetului este 
determinată în esenţă de „lipsa 
de omogenitate în rîndurile forţe
lor guvernamentale“ în legătură 
cu modalitatea de rezolvare a pro
blemelor economice şi sociale ale 
ţării. El a menţionat însă că „si 
tuaţia nu trebuie dramatizată“ şi 
că „este posibilă o rezolvare pozi
tivă“, dar aceasta numai printr-o 
amplă clarificare intervenită între 
componentele coaliţiei.

Vizita lui 
Aldo Moro 
în Etiopia

Addis Abeba 6 (Agerpres). — 
Aldo Moro, ministrul italian al a- 
facerilor externe a sosit luni di
mineaţa la Addis Abeba, unde ur
mează să întreprindă o scurtă vi
zită oficială. El va fi primit de 
împăratul Etiopiei, Haile Selassie 
I şi va avea întrevederi cu persoa
ne oficiale etiopiene în legătură 
cu probleme privind schimburile 
comerciale dintre cele două ţări.

Vizita în Etiopia, menţionează 
în legătură cu aceasta agenţia 
A.N.S.A., reprezintă ultima etapă 
a turneului întreprins de minis
trul de externe italian într-o se
rie de ţări africane (Libia, Kenya, 
Somalia), unde a conferit cu ofi
cialităţile respective în legătură cu 
posibilităţile existente în vederea 
extinderii relaţiilor comerciale 
dintre acestea şi Italia.

Val
de arestări 
în Brazilia

Rio de Janeiro 6 (Agerpres). — 
Poliţia braziliană a efectuat în ul
timele 48 de ore un important nu
măr de arestări din rîndurile mem
brilor unor organizaţii de stînga, 
anunţă agenţia France Presse, ci
tind surse militare oficioase din 
Rio de Janeiro. Potrivit acestor 
surse, arestările au fost efectuate 
după interogatoriile la care au fost 
supuşi autorii tentativei eşuate de 
deturnare, miercurea trecută, a u- 
nui avion de pasageri brazilian.

Pe de altă parte, Carlos Lamar- 
ca, unul din liderii grupurilor care 
şi-au asumat responsabilitatea u- 
nor răpiri de diplomaţi în Brazi
lia, a afirmat într-un text publi
cat de agenţia Prensa Latina că 
asemenea acţiuni vor continua a- 
tita timp cît guvernul brazilian 
nu va ameliora tratamentul la care
sínt supuşi deţinuţii politici.

Sesiunea Consiliului 
Economic ş i  Social

Geneva 6. — Corespondentul A- 
gerpres, H. Liman, transmite: Luni 
după-amiază au început lucrările 
celei de-a 49-a sesiuni a Con
siliului Economic şi Social 
Ecosoc.

Pe ordinea de zi a sesiunii se 
află analiza proiectului de strate
gie a celui de-al doilea Deceniu al 
Naţiunilor Unite pentru Dezvol
tare. Vor fi examinate, de aseme
nea, studiul asupra economiei 
mondiale şi cele consacrate eco
nomiilor diverselor regiuni ale lu
mii. Consiliul va lua în discuţie 
problema utilizării ştiinţei şi teh
nicii în vederea stimulării dezvol
tării. Alte probleme care vor fi

i c u l  război al petro lu lu i
»Micul război" de

clarat în legătură cu 
preţul petrolului între 
guvernul libian şi 
companiile occidenta
le care operează în 
această ţară, conti
nuă.

»Ostilităţile" au în
ceput în luna ianua
rie a acestui an, cînd 
preşedintele Consiliu
lui Comandamentului 
Revoluţiei, Moamer 
El Gedafi, a convo
cat pe preşedinţii 
companiilor petroli
ere străine pentru 
a-i informa că preţu
rile ce serveau drept 
bază de calcul a con
tractelor dintre cele 
două părţi, în virtu
tea cărora sínt re
glementate redeven- 
tele şi impozitele 
plătite Libiei de că
tre firmele respecti
ve, nu mai corespund 
realităţilor actuale.

Preţul petrolului va
riază de la un pro

ducător la altul. Pen
tru Libia el este de 
ordinul a 2,21 dolari 
barilul, beneficiile 
nete ale guvernului 
libian fiind, în acest 
mod, de 1,25 dolari 
la fiecare baril. Ofi-

Notă externă

cialităţile de la Tri
poli au menţionat în
să că acest preţ tre
buie reexaminat, ţi- 
nîndu-se seama de 
calitatea superioară 
a petrolului libian, 
datorită conţinutului 
său redus de sulf şi 
de poziţia geografică 
favorabilă a zăcămin
telor, deoarece apro
pierea de pieţele eu
ropene micşorează 
cheltuielile de trans
port.

Ţinînd seama de 
aceste considerente 
guvernul libian a ce
rut majorarea preţu
lui pentru petrolul 
extras de la 2,21 do
lari la 2,65 dolari ba
rilul.

-Pe de altă parte, 
autorităţile Libiei do
resc o „rectificare“ şl 
nu numai o „creştere“ 
a preţului, ceea ce 
subînţelege plata din 
urmă pe ultimii zece 
ani, de cînd compa
niile occidentale au 
descoperit petrolul în 
Libia.

în sprijinul cereri
lor sale, guvernul Li
biei subliniază că cei 
douăzeq de producă
tori de petrol care 
operează pe teritoriul 
libian realizează be
neficii de ordinul a 
jumătate de miliard 
de dolari anual.

C. OPRICÄ

abordate în cursul sesiunii sínt: ro
lul comisiilor economice regionale 
în planificarea dezvoltării; even
tuala creare a unui comitet pen
tru ştiinţă şi/tehnică, a unui con
siliu consultativ pentru aplicarea 
tehnicilor de calcul electronic în 
procesul dezvoltării, a unui comi
tet permanent pentru resursele na
turale, precum şi constituirea unui 
grup ad-hoc de experţi însărcinat 
să prezinte recomandări asupra u- 
tilizării sateliţilor pentru studiul 
resurselor naturale.

Pe de altă parte, Consiliul va 
studia recomandările comitetului 
interguvernamental al F.A.O. şi 
un raport asupra exploatării şi 
conservării resurselor biologice ale 
mărilor. Alte rapoarte care vor 
face obiectul dezbaterilor se refe
ră la acordarea de asistenţă în caz- 
de catastrofe naturale, creditele la 
export şi promovarea exporturilor 
ţărilor în curs de dezvoltare, rela
ţiile dintre Ecosoc şi Uniunea 
internaţională a organismelor ofi
ciale de turism.

România este reprezentată la se
siune printr-o delegaţie condusă 
de ambasadorul Ion Datcu, şeful 
misiunii permanente a ţării noas
tre pe lingă Oficiul Naţiunilor U- 
nite la Geneva.

Va fi abandonat pro
iectul „Concorde"  

an g lo -fran cez?
Londra 6 (Agerpres). — In ul

timul timp, în presa britanică au 
apărut o serie de speculaţii pri
vind abandonarea proiectului an
glo-francez de realizare a unul 
prototip britanic de avion super
sonic „Concorde". In susţinerea a- 
firmaţiilor se invoca hotărîrea 
noului cabinet conservator de a 
proceda la reducerea cheltuielilor 
g u v e rn am en ta le , h o tă r îre  ca re , în
opinia unor comentatori, ar afecta 
şi sumele alocate pentru realiza
rea proiectului amintit.

Interpelat luni în Camera Co
munelor în legătură cu această 
chestiune, ministrul tehnologiei, 
Geoffrey Rippon, a declarat că 
proiectul nu va fi abandonat şi că 
avionul supersonic va fi construit 
potrivit planului stabilit. Pînă în 
prezent, pentru realizarea lui au 
şi fost cheltuite aproximativ 241 
milioane lire sterline, şi chiar la 
sfîrşitul lunii iulie va avea loc un 
nou zbor de încercare a prototipu
lui britanic, a adăugat ministrul 
conservator.

Noi aţutoare 
din străinătate

Reprezentanţi ai arhiepiscopului 
Hyeronimos al Atenei şi toată Gre
cia, care au făcut zilele acestea o 
vizită în ţara noastră, au predat 
peste 13 tone de îmbrăcăminte şi 
42 500 pături, colectate în Grecia 
de Comitetul filantropic al Biseri
cii greceşti. Ajutorul a fost adus 
în portul Constanţa de nava gre
cească „Navsika“, aparţinînd corn-

C O O R D O N A T E
» LA MOSCOVA A AVUT LOC SESIUNEA EXTRAOR
DINARA a Federaţiei Internaţionale a asociaţiilor de api- 
cultură — „Apimondia“. Lucrările sesiunii s-au desfăşu
rat sub preşedinţia profesorului V. Harnaj (România), 
preşedintele federaţiei.

Participanţii la sesiune au hotărît crearea Institutului 
Internaţional de tehnologie şi economie apicolă, cu sediul 
la Bucureşti, stabilind, totodată, ca directorul general al 
acestui institut să fie V. Harnaj. Apicultorii întruniţi în 
sesiunea extraordinară şi-au exprimat dorinţa de a-i ajuta 
pe crescătorii de albine din România care au avut de 
suferit de pe urma marilor inundaţii din acest an.
•  SECRETARUL GENERAL AL O.N.U., U THANT, a
avut duminică o întrevedere cu regele Feisal al Arabici 
Saudite. Convorbirile prilejuite de această întîlnire au 
fost consacrate evoluţiei crizei din Orientul Apropiat şi 
posibilităţilor de soluţionare a conflictului.
•  ÎN PRIMELE ŞASE LUNI a fost semnalată o inten
sificare a acţiunilor ofensive lansate de forţele patriotice 
din Guineea-Bissau împotriva trupelor colonialiste portu
gheze. In urma unor lupte îndîrjite cu unităţile militare 
portugheze, patrioţii au capturat. în perioada ianuarie— 
iulie. 11 baze inamice. La sfîrşitul lunii iunie, ei au de
clanşat un puternic atac asupra importantelor fortificaţii 
deţinute de trupele colonialiste la Farim, în regiunea de 
nord a Guineei-Bissau.
•  ACTIVITATEA ORGANIZAŢIEI DE GUERILA UR
BANA „TUPAMAROS“ din Uruguay a cunoscut în ultima

vreme o intensificare fără precedent. După cum infor
mează agenţiile de presă, grupuri înarmate ale acestei 
organizaţii au atacat, la sfîrşitul săptămînii trecute, opt 
posturi de poliţie din Montevideo. Mai mulţi poliţişti au 
fost omorîţi sau răniţi.

Ultimele acţiuni armate ale grupurilor „Tupamaros“ au 
fost declanşate la numai cîteva ore după lansarea campa
niei oficiale pentru realegerea actualului preşedinte Uru
guayan, Jorge Pacheco Areco.

•  PESTE 3 000 DE MILITARI au dezertat în lunile mai 
şi iunie din rîndurile trupelor saigoneze dislocate în îm
prejurimile capitalei sud-vietnameze, relatează agenţia de 
presă Eliberarea. Concomitent au fost semnalate şi alte 
fenomene elocvente pentru starea de spirit ce se face 
simţită în sinul armatei regimului Thieu. Este vorba de 
acţiunile de revoltă organizate de militarii care refuză să 
mai lupte în sprijinul administraţiei de la Saigon. Numai 
în oraşele Soc Trang şi Bac Lieu au avut loc in decurs 
de o lună 11 asemenea acţiuni.
•  CU OCAZIA CELEI DE-A ZECEA ANIVERSARI a
independenţei Republicii Democratice Congo, preşedintele 
Mobutu a semnat un decret de amnistie, prin care sínt 
anulate sau reduse pedepsele unor deţinuţi.
•  LUNI A SOSIT LA LENINGRAD, într-o vizită de 
prietenie, o escadră de nave militare franceze, compusă 
din patru vase de suprafaţă, relatează agenţia TASS.

•  DUPĂ CE A BÎNTUIT ÎN INSULELE EILIPINEZE, 
TAIFUNUL „OLGA“ s-a abătut asupra Japoniei pentru 
a doua oară în cursul acestui sezon, provocînd daune mai 
ales în vestul şi sudul arhipelagului nipon. Cinci persoane 
şi-au pierdut viaţa, iar mai multe au fost rănite,

Concomitent, in ultimele zile, în Japonia s-au produs

puternice inundaţii însoţite de alunecări de teren. Aproxi
mativ 1 000 de case au fost inundate: totodată, in regiu
nile afectate de intemperii, comunicaţiile rutiere au fost 
avariate.

•  O COMISIE AMERICANA de anchetă, formată din 
zece personalităţi politice şi religioase, a plecat la Saigon 
pentru a studia la faţa locului tratamentul la care sínt 
supuşi de autorităţi studenţii sud-vietnamezi contestatari, 
precum şi alte persoane care participă la demonstraţiile 
împotriva regimului. Comisia afirmă că se va strădui să 
obţină dovezi asupra măsurilor represive pe care autori
tăţile saigoneze le-au luat împotriva manifestanţilor în 
favoarea restabilirii păcii în Vietnam.

Ancheta comisiei este întreprinsă la apelul lansat de 
liderii budişti şi catolici sud-vietnamezi.

•  AGENŢIA T.A.r. ANUNŢA că la Zgorzelec au avut 
loc festivităţi consacrate celei de-a 20-a aniversări a 
semnării acordului dintre Polonia şi R.D. Germană cu 
privire la demarcarea frontierei de stat polono-germane 
pe Oder şi Neisse. Au participat delegaţii de partid şi 
guvernamentale ale R.P. Polone şi R.D. Germane, con
duse de Josef Cyrankiewicz, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P., preşedintele Consiliului de Miniştri 
şi Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G.. preşedintele Consiliului de Miniştri.

La mitingul care a avut loc cu acest prilej au luat 
cuvîntul şefii celor două delegaţii.

U N I V E R S A L E

paniei „Loukides“, care a trans
portat pentru a doua oară, gratuit, 
ajutoare destinate României.

Firma „Krautkramer“ din Köln 
(R.F. a Germaniei) a transmis prin 
delegatul său Klaus Trunk, aflat 
în România, un cec în valoare de 
10 000 mărci.

Tot din R.F. a Germaniei firma 
„Olfeldgerate-Dienst G.M.B.H.“ a 
făcut o donaţie în valoare de 700 
dolari.

I
Firma „Rondova“ din Olanda a 

acordat un ajutor constînd în două 
vagoane de alimente, îmbrăcămin
te şi medicamente.

„Zutphen Helpt Roemenie“ (Zut- 
phen acordă • ajutor României) a- 
ceasta este lozinca sub care oraşul 
Zutphen din Olanda organizează
0 serie de acţiuni în vederea aju
torării regiunilor sinistrate din 
ţara noastră. In acelaşi scop pri
marul oraşului olandez şi repre
zentantul firmei „Rondova“ se a- 
flă în prezent la Satu Mare.

Firma „Thompson, Eyres and 
Clunie Ltd“ şi alte firme engleze 
au donat 155 lire sterline.

Vilmorin Andrieux, preşedintele 
Societăţii franceze cu acelaşi nu
me, a comunicat că a expediat o 
donaţie, constînd în seminţe de 
cartofi, varză, sfeclă, dovlecei şi 
ridichi, în greutate de 7 800 kg.

Biserica catolică din Merseburg, 
a donat 6 000 mărci, iar reprezen
tanţii mai multor culte, tot din
R.D. Germană — 1 845 mărci.

Din Spania, familia George 
Fonda, originară din România, a 
donat obiecte de îmbrăcăminte în 
valoare de circa 50 000 pesetas.

1 (Agerpres)

S em n ifica ţia
t

anor cifre
NEW YORK 6 (Agerpres).—  La 

jumătatea anului 1068 populaţia 
lumii se ridica la 3 483 000 000 
locuitori, se arată in anuarul sta
tistic al O.N.U. pe anul 1969, pu
blicat luni Ia New York. Potrivii 
ciirelor, populaţia mondială a 
crescut In cursul ultimilor cinci 
ani intr-un ritm mediu de 1,9 la 
sută, adică cu aproximativ 300 
milioane de locuitori, ceea ce re
prezintă totalul populaţiei actuale 

Braziliei, Japoniei şi Pakista
nului. Ritmul anual global de 
1,9 Ia sută reprezintă media unor 
diierenţe geografice importante: 
in Europa această medie nu a 
fost decit de 0,9 Ia sută, în timp 
ce în America Latină de 2,7 la 
sulă, in Africa de 2,4 la sută, în 
Oceania de 2,1 la sută, în Asia 
de 2 la sută, iar în America de 
Nord de 1,8 la sută. Libia şi Sal
vadorul au înregistrai cel mai înalt 
ritm anual de creştere a popu
laţiei — 3,7 la sulă, urmate de 
Republica Dominicană şi Nicara- 
gua cu 3,6 Ia sută. Mexic, Fiii 
pine şi Venezuela cu 3,5 Ia sută 
Ponderea cea mai mare în tota 
lui populaţiei lumii revine Asiei, 
cu 55,9 Ia sută fată de 13,1 la 
sulă cit revine Europei, 9,6 la 
sută Africii şl 8,9 la sută Ameri
ca de Nord. Deşi Europa a Înre
gistrat cel mai scăzut nivel de 
creştere a populaţiei, ei li revine 
primul loc In ceea ce priveşte 
densitatea locuitorilor — 92 de 
persoane pe km p.

Statisticile prezentate In anuar 
relevă apoi faptul că produsul 
mondial brut va atinge în 1970

ANUARUL 
STATISTIC al O.N.U.

un volum de două ori mai mare 
decit In 1950, deşi In această pe
rioadă populaţia lumii a crescut 
de numai 1,4 ori. In această pe* 
rioadă, producţia agricolă a spo 
rit In Europa, America de Sud şi 
in Africa de 1,6 ori, în America 
de Nord de 1,3 ori. In Asia de 1,7 
ori, In Oceania de 1,8 ori, iar în 
Uniunea Sovietică ea a crescut 
de 2,2 ori.

In anul 1968, agricultura lumii 
ulliiza 14,8 milioane tractoare, iar 
cantitatea de cereale pe cap de 
locuitor s-a ridicat Ia 340 kg. fn 
ce priveşte producţia industrială, 
armarul relevă că aceasta a cres
cut In perioada 1950—1968 de 6,8 
ori In Asia, de 2,7 In America de 
Sud, Europa şi Oceania şi de 2,2 
ori In America de Nord.

S-a Înregistrat In această pe 
rioadă o creştere substanţială a 
consumului anual de otel, care 
In anul 1968 a depăşit media de 
150 kg pe cap de locuitor. Sta
telor Unite revenindu-le 685 kg, 
Suediei 623 kg, R.F.G. — 579, Ce
hoslovaciei — 530, Japoniei 
494, Canadei şi Australiei — 489, 
Uniunii Sovietice 428, Angliei 
422, Belgiei şi Luxemburgului 
410 kg. In acelaşi timp Insă, în 
ţările In curs de dezvoltare media 
coboară sub 100 kg pe cap de lo
cuitor, In ceea ce priveşte pro
ducţia absolută de oţel, primele 
trei locuri slnt deţinute de S.U.A., 
Uniunea Sovietică şi Japonia.

In domeniul construcţiilor de 
locuinţe, Uniunea Sovietică se a 
ilă pe primul loc cu 2,2 milioane 
de locuinţe construite pe an, ur
mată de S.U.A. cu 1,5 milioane 
Japonia cu 1,2 milioane.

Producţia mondială de autómo
bile s-a situat In 1968 la 28,3 mi 
lioane de unităţi In comparaţie cu 
7,7 milioane In 1948. Pe şoselele 
lumii circulă In prezent aproxi 
maliv 170 milioane de automobi
le şi 46 milioane de autocamioa
ne şi alte vehicule de transport 
rutier, primul loc revenindu-i A 
mericii de Nord.

In perioada 1950—1970 comer
ţul mondial a crescut de aproa
pe patru ori.

Turismul a căpătat o dezvoltare 
deosebită, peste 160 milioane de 
oameni fiind Înregistraţi in 1968 
ca vizitatori ai ailor ţări.

Aproximativ 500 000 de car, 
au fost publicate in lume in 1968.

Pentru prima dală anuarul sta 
tislic ai O.N.U. consemnează cn 
sumul pe cap de locuitor la ca
fea, ceai şi zahăr. Suedezii se do
vedesc a ii cei mai mari băutor! 
de calea din lume cu circa. . . 1 4  
kg de calea pa cap de locuitor. 
Britanicii Îşi păstrează renumeie 
de iubitori ai ceaiului, consumind- 
anual pesle 4 kg pe cap de locu- 
i/or. Cel mai mari consumatori 
de dulciuri se dovedesc a fi Io-, 
cuitorii din Singapore, care con
sumă in medie tiecare cile V-'t 
pe an.
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